

## 生态环境质量持续改善

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市生态环境局获悉,今年上半年,哈尔滨市生态环境质量持续改善。截至6月30日,优良天数比例达到79.7%,同比增加4.1%;重污染天气7天,同比减少4天,春季未发生因秸秆露天焚烧造成的重污染天气。

1~6月,全市25个国考断面水质优良率为72%,劣五类国考断面持续清零。土壤先行区建设取得积极进展,土壤环境质量保持国内领先水平。督察“利剑”作用明显,截至6月30日,34项督察反馈问题按进度要求完成整改28项,剩余6项正按序时进度要求推进落实;督察整改排

查整治“百日大会战”专项行动找出的93个问题,已完成整改64个,其余29个正按计划推进。

下一步,哈市将聚焦污染防治攻坚战主责主业,持续发力不松懈。坚持精准治污,准确把握问题、时间、区位、对象、措施,着力破解重污染天气、生活污水治理设施短板和农村黑臭水体等顽瘴痼疾,从生态系统整体性、系统性出发,增强各项举措的关联性和耦合性。坚持科学治污,充分借鉴国内其他地区的先进经验、技术手段,依托专家团队分析指导,聚焦影响环境质量关键要素对症下药,靶向治疗,深化运用“大气四治法”“5657治水法”“1234保净土”等工

作方法,通过科学路径推动环境问题标本兼治。坚持依法治污,聚焦水源地、跨区域、重污染天气应对等重点领域,持续组织开展“雷霆行动”“三大一严”“两打”等专项执法行动;会同公安部门集中力量查办“两打”案件,会同市场监管部门联合开展机动车排气检验机构检查。

聚焦生态环境领域风险隐患,全面排查不松懈。紧盯200家重点风险企业及5类重要环保设施设备,以及1344家一二类风险企业,常态化开展风险隐患排查整治,完成全部风险企业应急预案核查以及新一轮备案工作。全面推进实施松花江等河流“南阳实践”,加强突发环境

事件应急演练,不断提升应急处置能力。强化污染防治设施专项整治,重点督导供暖企业开展“冬病夏治”,确保污染物稳定达标排放。强化汛期执法检查,紧盯污水集中处理设施、重点企业、规模养殖企业和塑料企业,严查偷排、超排违法行为。统筹推进危险废物规范化环境管理评估、危险废物自行利用处置专项整治,动态调整尾矿库环境监管清单,持续开展国家核技术利用辐射安全监管系统数据质量核查工作,推进放射源安全检查专项行动,进一步提升核安全、辐射环境风险防控水平,坚决筑牢生态安全防线。

2024年8月16日 星期五

本版主编:李 飞(0451-84612318)  
本版责编:刘 莉(0451-84655327)  
执行编辑:刘 艳(0451-84612162)  
美 编:赵 博(0451-84655238)

推出“信用+旅游”  
六大行动

本报讯(记者马智博)近日,哈尔滨市营商环境建设监督局、哈市文广旅局牵头联合多部门印发《哈尔滨市深入推进“信用+旅游”建设工作实施方案》,全方位推出“信用+旅游”六大行动,让来哈游客全程“放心游”。

开展“信用+旅游”信用评价行动,树立诚信守法经营“风向标”。在餐饮、住宿、交通、旅游等领域开展信用评价,为“吃住行游购娱”各行业涉旅企业精准“画像”,引导推动“尔滨”人讲诚信、事事重诚信。

开展“信用+旅游”分类监管行动,擦亮规范涉旅市场“探照灯”。根据“吃住行游购娱”各行业涉旅企业信用等级评价结果,实施差异化监管措施。对信用等级高的,减少检查频次。对信用等级合格的,采取正常检查频次。对信用等级低的,增加检查频次。

开展“信用+旅游”联合奖惩行动,打出维护涉旅市场“组合拳”。对守信激励对象,多部门联合在财政融资支持、简化程序服务、同等条件下优先选择对象等方面予以激励。对失信惩戒对象,实施限制申请财政资金项目、限制市场准入、限制任职、限制消费等惩戒。

开展“信用+旅游”企业赋码行动,培育涉旅企业信用“身份证”。引导推动景区内从事经营服务的餐饮、住宿、交通、旅游、商贸、娱乐等经营主体主动申请“码上诚信”,“逛街先扫码”,让来哈游客一目了然,放心消费。

开展“信用+旅游”场景应用行动,打造惠企便民服务“网红地”。鼓励餐饮、住宿、交通、旅游、商贸、娱乐等各行业涉旅企业整合多方面信用信息,探索推出先用后付、先游后付、减免押金等以信用为基础的消费产品和服务。

开展“信用+旅游”典型宣传行动,点燃“信用哈尔滨”“助推器”。发挥行业示范带动作用,让热辣滚烫的诚信典型事迹,成为共建“信用哈尔滨”的自觉行动。

房地产经纪纠纷  
人民调解委员会成立

本报15日讯(记者那汉夫)15日,在哈尔滨市住建局、南岗区司法局等部门的指导下,哈尔滨市房地产经纪纠纷人民调解委员会成立。该委员会是我省首家聚焦房地产经纪行业矛盾纠纷的人民调解委员会,为化解房地产中介纠纷提供了更加专业、便捷、高效的渠道。

据了解,该委员会将依托专业律师团队,遵循公平、公正、公开的原则,免费为房产交易双方提供调解服务。委员会还将建立一套完善的调解流程,确保调解工作的专业性和严谨性。在接到调解申请后,委员会将迅速组织专业人员进行案情分析,并邀请双方当事人进行面对面沟通。通过深入了解双方诉求,寻找共同点,提出合理的调解方案,力求双方达成和解。同时,调解过程将全程记录,确保调解结果的公正性和透明度。

当天,哈市还成立了网络自媒体宣传委员会。该委员会将充分利用各种网络自媒体平台,规范网络舆论,不唱衰、不造谣、传递行业最新动态,为市民提供全面、准确、丰富的房地产信息服务。该委员会还将积极与网民互动,回应关切,解答购房疑问,搭建起一个信息丰富、交流便捷的网络平台。

## 微型消防站入驻公交企业

本报讯(记者那汉夫)位于哈尔滨市香滨路9号的哈尔滨交通集团公交公司,每天都有公交车辆在此停靠过夜,是消防重点单位。为了提高防火自查自纠、自防自救能力,近日,该公司与香坊区消防救援大队共同举行了微型消防站揭牌仪式。在该公司一楼办公大厅内设立的二级微型消防站,可有效处置初期火灾,实现火灾要“打早打小”的目的。

该公司二级微型消防站内,放置有安全帽、消防桶、铲子、防护服、灭火器等用于扑救初期火灾的器材。在该公司院内,24小时有专人值守,并定期或不定期进行防火巡查,查看有无火灾隐患;在火灾发生初期,二级微型消防站的人员可在较短时间内到达现场,利用站内配备的器材进行火灾扑救工作,控制火势蔓延。还可与周边的其他微型消防站、社区、消防部门等建立联系和联动机制,在必要时可以相互支援、协助应对较大规模的火情等突发事件。

## 冰城深1度



西餐厅内食客满座。

## 正宗俄式西餐受热捧

哈尔滨西餐业的历史可以追溯到120多年前。19世纪末,随着中东铁路的修建,大批俄国人进入哈尔滨,西餐业应运而生。历经百年风雨,哈尔滨西餐业在新时代依旧大放光彩。2017年,哈尔滨荣获“中国西餐之都”称号。

复古的欧式家具亮眼的把手闪着光,雕花繁复的穹顶金碧辉煌,俄罗斯小提琴演奏者演绎着优美的乐曲……走进中央大街89号马迭尔宾馆一楼的马迭尔西餐厅,浓浓的俄罗斯风情扑面而来,食客们尽情享用着正宗的俄式西餐,从容而优雅。

“早就听说哈尔滨是‘中国西餐之都’,这里的俄式西餐非常正宗,在哈尔滨之行即将结束之时,听着音乐安静地吃上一顿俄式西餐,为本次旅行画上圆满句号。”山西游客张先生说。

“从7月初起,马迭尔西餐厅的食客便越来越多,每天11点开餐,瞬间饱和,不少人早早就在门口排队,赶上节假日不得不拓展餐位,将宴会厅也

用上,但依然是满员、排队状态。”田凯说,现在马迭尔西餐厅一天接待食客1500~1700人左右,其中六成食客为外地游客。为了让游客吃上俄餐里最有特色的餐品,该西餐厅精心配置了套餐,红菜汤、罐牛、马哈鱼等皆在套餐内,得到食客们的认可。

在哈尔滨秋林商圈内,也有一家俄式西餐厅——秋林洋行俄式餐厅,虽然开业时间不长,名气却越来越大,食客慕名而来。

“餐厅是去年12月底开门营业的。节假日期间,餐厅都是爆满状态,最忙的时候有70多桌在等位。”秋林公司品牌战略发展部经理孙博说,很多食客都是冲着“秋林”品牌来的。

“老秋林已经有一百多年的历史了,进入餐厅,迎面便是经典的俄式装修,简洁的色彩和冷静的基调,为餐厅平添了几分典雅,在这里我还看到了拥有百年历史的鹿角、钢琴,还有座钟,看着周边的美景,吃一顿地道的俄餐十分幸福。”河南的李先生说。



哈埠菜很有吸引力。

## 东北特色美食更有味道

除了品尝哈埠菜和俄式西餐外,地道的“尔滨”烧烤也是外地游客必尝的美食,“滋滋冒油的肉串儿,满街弥漫的香味儿,那场景那味道让人很上头。”“几根烤串,一瓶啤酒下肚,让人疲惫一下消散。”

“你好,几位用餐?”“两位里面请。”午夜时分,位于红霞街上的那些记忆烧烤店内灯火通明,这个时候许多餐馆都已关门休息,但老板聂佳楠和他的伙计们依然忙碌着。

“烧烤店其实没有特别固定的饭点,只要开门营业就开始上人,一直会持续到次日凌晨两三点。”聂佳楠说,他们烧烤店有2000多平方米,可容纳60多桌,每天每桌至少翻三次

台。鉴于现在店内生意的火爆势头,他准备再开一家烧烤店,刚签完租赁合同,马上开始装修。

有人说,冬日的哈尔滨,最能暖胃的莫过于铁锅炖,夏季亦然。三两好友聚在火炉旁,看着热气腾腾的铁锅里,炖着鸡、鸭、排骨、鱼,一顿饭下来,酣畅淋漓。

众翔·老关东铁锅炖,十年间在哈尔滨开了六家门店。“很多人以为铁锅炖只有在冬天受欢迎,没想到夏天一样火爆。我们每家门店内都开足了冷气,让食客享受美食的时候不受罪。”该店老板说,到店食客最爱点的排骨锅。为了让店家有更多的选择还不浪费,该店还推出了小锅炖。

舌尖幸福  
寻味「尔滨」

## 热辣滚烫

摄影记者 苏强  
文本记者 韩丽平

美食是城市独特的文化符号,承载着一个城市的烟火气息。哈尔滨夏季旅游持续火热,餐饮消费不断升温,成为拉动消费增长的重要引擎。近日举办的第九届哈尔滨西餐文化节,将“尔滨”的舌尖消费再次点燃。在这个清爽宜人的夏季,咕嘟咕嘟冒泡、可炖“万物”的东北铁锅炖,外酥里嫩、香脆弹牙的特色锅包肉,120多年历史且依然精致的哈尔滨西餐,一道道“尔滨”美味让舌尖幸福“热辣滚烫”。



红菜汤。

## 传统哈埠菜美名扬

11时许,道里区西三道街上的老厨家顾客盈门。餐馆内,服务人员面带微笑热情地招待着每一位食客;后厨里,一排排灶火升腾着红色火焰,大厨们身穿洁白制服正卖力地挥舞大勺,在高温的加持下,一道道美味佳肴被陆续端上餐桌。

“早就听说哈尔滨的锅包肉出名,来这儿旅游必须尝一尝。看到很多网友都推荐老厨家,便慕名来了,点了锅包肉、地三鲜、油炸冰棍等特色菜,果然名不虚传。”山东游客李女士兴奋地说,这个锅包肉酸甜可口,一口咬下去,那酸爽直冲鼻尖,别提多过瘾了。

“眼下正是哈尔滨的旅游旺季,每天都有不少外地食客奔着哈埠菜而来,锅包肉更是桌桌必点菜。为了让外地食客尽可能多品尝特色菜品,店里推出了小份菜,锅包肉、小鸡炖蘑菇、丁香鸡等都在其中,深受大家喜爱。”老厨家传承人郑树国说,老厨家已开了10家分店,旺季的时候仅锅包肉这一道菜,每天就售出2000多盘,排队等位也成为各店常态。

同样,中午时分,马迭尔中餐厅座无虚席。食客们一边聊天,一边品尝美食,别提多开心了。

“今天我请外地来哈的姐妹吃饭,本想早点来错过饭点,没想到还是排了好久,真是一桌难求呀。”市民李婷婷自言自语道,下次还要再早一些到店。

“马迭尔中餐厅主营哈埠特色菜,还推出了一些融合菜,深受食客喜欢。”马迭尔宾馆副总经理、马迭尔餐饮第四代传承人田凯表示,马迭尔中餐厅面积较大,餐位约300个左右,可一到饭点,餐厅还是呈现满员状态,排队等位的情况常有。

## 护航演出很给力

本报讯(记者那汉夫)入夏以来,《遇见·哈尔滨》大型文艺演出为宾客们奉献了一场文化盛宴。为保证演出顺利进行,哈尔滨海事局白天对相关水域进行巡查值守,晚间进行巡查警戒,每天对江上大舞台设备进行巡查,为演出安全护航。

江上大舞台是由哈尔滨冰雪大世界股份有限公司运营,租赁哈尔滨龙桥船务有限公司4艘船舶搭建的水上平台。哈尔滨海事局太平海事处每天对4艘船舶进行安全检查,对查出的缺陷问题进行现场告知,并督促其管理人员及时纠正,确保船舶处于良好状态,实现安全检查闭环管理。同时,联合中国船级社等单位对江上大舞台船体结构、定位桩、缆绳系固、消防、救生等关键设备部位进行重点检查,提出整改要求。

哈尔滨海事局太平海事处将江上大舞台水域作为辖区重点巡航区段,白天实施驻地巡查值守,维护良好的通航环境,防止浪损、碰撞等事故发生。夜间实施巡查警戒,对江上大舞台轮廓灯光及水域周边设置的安全警示标志进行重点巡视巡查,维护松花江夜游船的正常航行秩序,同时通过无线电设备提醒过往船舶加强瞭望,谨慎驾驶,保持安全航速,有力地保障了江上大舞台安全运营。

## 交警服务很暖心

本报讯(姜文鑫 记者马智博)当前,哈尔滨正处于旅游旺季。为提升游客出行体验,哈尔滨市公安局交警部门深耕旅游警务,在加强交通安全保障的同时,积极帮助遇到困难的中外游客,全面提升城市旅游形象。

10日19时30分许,交警道里大队辅警陈帅和杜桥在防洪纪念塔广场执勤过程中,发现两名外国游客带着两个三四岁大的孩子在路边淋雨,由于雨势较大,衣服都已经淋湿。通过交流得知,游客出门时没有带雨伞,想打车但一时打不到车。杜桥立即脱下雨衣给孩子披上,陈帅也找来雨伞。在此过程中,二人不断通过电台联系巡逻骑警帮助寻找出租车。10分钟后,骑警将一台出租车指引到指定位置,游客终于顺利上车。上车前,外国游客分别对两人握手表示感谢。

12日下午,来自扬州的游客陈女士来到交警道外大队求助,称自己将非常重要的资料遗落在出租车内,第二天5时就要返程,十分着急。民警翟天冠马上调取了沿街的视频录像,由于车速较快,车牌号模糊不清,排查工作十分困难。最后,终于在承德街景阳街交口锁定了出租车车牌号。民警立即联系到了车主,并约定将资料包按时送到陈女士手中。

10日16时20分许,交警松北大队辅警孙鑫龙、穆柏吉在太阳岛周边执勤时接到来自长春游客的求助。长春游客称对道路不熟悉,加上年龄比较大,忘记了停车地点。交警在详细询问停车信息后,驾驶警车带领游客在景区内寻找,30分钟后,终于在月亮湾路太阳岛派出所附近找到了车辆。

## 你美,我拼!



## 本报记者 蒋国红

“尔滨”爆火,四季客来。有这么一群人,从冬到夏一直忙碌。为了构图完美,他们以高难度姿势拍摄;为了引导拍摄对象更自然发挥,他们客串氛围组调动情绪;为了让游客变身“公主”“女王”,他们摆出或妩媚或妖娆造型引导……他们就是索菲亚景区的旅拍摄影师。

“头再向左转一点儿。”“右手托起和平镜。”“微笑一下。”人声鼎沸的索菲亚教堂广场上,这边的摄影师大声地引导着拍

摄对象,那边的摄影师或蹲、或坐、或躺,用手中的相机把最美的瞬间定格。在拍照最佳点位,“换一个场景”,这边摄影师话音未落,那边等待的游客一个箭步冲上占位。挎着相机、拉着道具、背着器材的摄影师在人群中穿梭转场,成为一道独特的风景线。

“现在是暑假,预约拍摄的以学生居多,从小学生到大学生都有。我们往往从早上开始,一直拍到索菲亚教堂关灯。估算目前有200多个外地旅拍团队驻扎在哈尔滨,本地的旅拍团队也得有几十家。”某旅拍团队创始人兼首席摄影师王先生说。

- ①索菲亚教堂广场旅拍。 本报记者 苏强摄
- ②后仰取景。 本报记者 蒋国红摄
- ③卖力拍摄。 本报记者 蒋国红摄